## 海事部门内河船涉海运输整治专项行动

# 销毁百台违法船舶套牌"电子身份证"

本报讯 昨天,上海海事局在 上海国客中心码头对洗海运输内河 船违法使用的套牌 AIS (船舶自动 识别)设备进行集中销毁,今年以 来海事部门内河船涉海运输整治专 项行动查处收缴的 115 台 AIS 设备 被碾压报废。记者获悉, 专项行动 摄作用,维护上海港水域良好的通 航秩序,保障第二届中国国际讲口 博览会顺利召开。

内河船入海, 如同电瓶车驶上 高速公路,风险极大。近年来,在 海上采砂的巨大利益驱使下,大量 内河船舶非法从事海上砂石运输, 引发多起恶性水上交通事故,造成

为治理内河船非法从事海上运 输,上海海事始终以"零容忍"的态 度实施打击,并于今年1月启动了内 河船涉海运输整治专项行动,至10 月份累计拦截内河船舶出海552艘 次、扣押内河船497艘次,查处内河 船舶非法从事海上运输918艘次。

浦东海事局执法人员张鸣鸣呼

"安全第一"的意识,克服侥幸、"铤 而走险"的心态,依法依规从事水上 运输活动, 杜绝内河船跨航区从事 海上运输,尤其不能采用非法"套 牌"、假冒AIS等手段挑澼海事监管, 保障自身并尊重他人生命和财产安 全,共同维护水上通航安全。

据了解,AIS 指船舶自动识别

动识别交互的"电子身份证",相当 于车辆的 GPS 定位系统。部分内河 船为了非法跨航区从事海上运输, 在船上配备两套或两套以上 AIS 设 备.其中一台"真牌"用于内河运输, 其余的"套牌"套用他船信息或者随 意编造船舶信息,以达到蒙骗、逃避 海事部门监管的目的。

# 2019年市政协年末委员视察昨启动

首场聚焦"中小微企业政策性融资担保基金作用发挥情况"

□见习记者 张叶荷

"融资难、融资贵" 本报讯 是长期以来制约民营经济和中小微 企业发展的瓶颈间题。昨日. 2019 年年末委员初察首站来到了 F海中 小微企业政策性融资担保基金管理 中心,委员们就"上海中小微企业 政策性融资担保基金作用发挥情 况"开展视察。对此,有委员提 出,是否可以通过征信系统或大数 据, 辨别及筛选出有偿还能力及意 愿的企业,降低担保风险及信息不 对称等难题。

座谈会上,市财政局汇报了 "中小微企业政策性融资担保基金 作用发挥情况"。据汇报,上海中

上海海关集中无害化

处置523吨"洋垃圾"

本报讯 10月23日, 装载2

个集装箱金属废边料的卡车驶离外

高桥港区码头,前往专业的无害化

外理场地, 进行集中销毁。据悉,

从 10 月 14 日到 10 月 25 日,短短

两周时间, 上海海关隶属外高桥港

区海关累计无害化处理固体废物

14票,涉及21个自然箱,重达

422.7 吨。同期,洋山海关也对洋

山口岸6批"洋垃圾"开展了无害

化外置, 洗及废相机胶卷、化纤条

致、废铁、废塑料、金属废边料等

长期滞港的无主货物进行无害化销

毁处理, 经检验鉴定, 这批"洋垃

圾"均属于我国禁止进境、限制进

境的固体废物。由于本次处置的固

废是超期未申报的无主货, 受公司

破产等多方因素影响, 已确实无法

退运。根据相关规定,外港海关根

据上海海关的统一部署启动无害化

处置"洋垃圾"的专项行动,外港

海关专门召开了现场协调招标会,

确定了两家处置单位,多次主动和

企业就提箱、运输、监销等过程进

行协调和反复沟通。同时,为了保

张轶介绍, 为了有效落实此次

外港海关物控五科科

"本次集中处置行动主要是对

□记者 陈颖婷

多种有害固废。

处置程序。"

小微企业政策性融资担保基金管理 中心 (以下简称"担保中心") 自 2016年成立以来,以构建政策性融 资担保体系为工作主线, 为本市中 小微企业提供融资扫保服务。截至 2019年9月底,累计审批通过担保 项目1.75万笔,担保贷款额406.7亿 元。今年1-9月完成担保项目5851 笔,担保贷款额166.48亿元,已完

部分银行积极性有待提高;各 产业主管部门的业务联动需进一步 加强; 各区联动进一步落实及业务 模式和工作流程需讲一步优化,是 目前担保基金所面临的四个主要困 难。在座谈会上,市财政局相关负 责人表示,随着担保基金规模的不

成2019年担保贷款目标的92%。

断增长,如何进一步梳理担保基金 运作流程,提升信息化水平,提高 审批效率,是目前需解决的一个问

座谈会 ►. 委员对上海小微企 业融资担保成效表示肯定,认为上 海对小微企业担保对象的定位准 确,能一定程度解决"融资难、融 资贵"的难题。委员建议,通过征 信系统、大数据及人工智能等有效 的方法解决及识别风险,筛选出有 偿还意愿及偿还能力的企业,将不 良扫保率的数据讲一步降低。另有 委员则建议在信用担保的过程中, 使用信用评价体系,发动行业协会 的资源,整合数据,起到筛选及辨 别企业、降低担保风险的作用。

#### 沪东、沪西检察院成立1周年

发现纠正安全隐患百余件

□记者 夏天

本报讯 发现和纠正各类安 全隐患百余件,制发检察建议和纠 正违法通知书共20件……目前,上 海市沪东、沪西地区人民检察院迎 来成立一周年纪念。一年来的成绩 单,体现了上海市检察机关健全、 完善检察机关法律监督体系,创新 刑事执行监督新机制的成效。

据介绍, 去年 10 月 24 日沪 东、沪西地区人民检察院的设立, 标志着全市监狱等相关监管场所, 由市检察院派出院统一开展检察 监督。一年来,沪东、沪西地区 人民检察院积极探索实践巡回检 察工作模式,开展常规巡回检察 30次, 机动巡回检察5次, 专门 巡回检察16次,发现和纠正各类 安全隐患百余件,制发检察建议 和纠正违法通知书共20件。

一年来沪东、沪西地区人民 检察院研究建立精细化制度机制, 制定了一系列规范性文件和法律 文书样本,促进监管场所执法的 统一件、规范性。

## 15个路口画出"死亡弯月"

□记者 陈颖婷

本报讯 大型货运车辆交通 事故一直是城市道路交通管理的 重点和难点,特别是客货混行路 段,集装箱运输卡车、挂车、搅拌车 等大型车辆因车身较长,转弯时前 后车轮的运动轨迹不重合,形成 "内轮差",产生驾驶视觉盲区,此 时若非机动车和行人步入视觉盲 区范围内,极易被卷入车底遭车轮 碾压,引发"包饺子"事故。

为了加强进博会疏导区货运 车辆通行管理、有效预防此类事 故发生,松江警方对辖区15个大 型货运车辆交通事故多发路口进 行了优化改造,量体裁衣科学划 定车辆转弯半径,并喷涂红底黄字"右转危险区"警示标识,对 往来大型货运车驾驶员、非机动 车骑行人及行人双向警示提醒。 同时,还配套增设了右转弯指示 信号灯,在直行信号灯亮起时, 控制右转弯车辆, 让直行的非机 动车和行人先行,减少转弯车辆

和直行车辆间的冲突,降低交通

事故特别是此类事故的发生概率 据悉,自完工以来,改造路段 实现此类交通事故的"零发生"

警方提醒大型车辆驾驶人 "右转危险区"的路口右 在设有 转时, 请仔细观察车身右侧盲区, 务必沿着红色区域外的虚线轨迹 右转; 非机动车驾驶人及行人在 靠近"右转危险区"时,请注意 观察周边交诵状况, 等候大型车

辆完成右转并远离红色区域后再 诵行。同时,松江交警将讲一步 强化路面管控和违法查处力度, 严查大型货运车辆超载、超速、 随意变更车道、不让行等交通违 法行为。

名词解释:

"死亡弯月"是指大货 车在右转弯过程中, 司机会 有一个视线死角, 如果此时 有人、车在旁边, 很容易发 生车祸,这一死角又被称为 "死亡弯月"。

# 松江警方举办警营"家属体验日"活动



□记者 陈颖婷 通讯员 黄孟陬 摄影摄道

本报讯 家里"那位"的工作 状态如何,他们又有怎样的酸甜苦 辣? 为了让家属走近警营,了解 "家人"进博会安保阶段工作状况, 真正做到让家属"支持、放心、自 豪"。昨天上午,松江警方组织开 展了进博会安保"家属体验日"活

22 名增援进博会安保核心区 的家属代表在民警的带领下, 先后 来到指挥中心,观摩、了解了110 接外警流程,并听取了"警务科 技"的相关介绍。随后,家属来到 民警办公区,实地探班执勤 人",熟悉民警的办公环境、值班 住宿条件,并参观了食堂、健身 房、洗衣房等公共区域, 让家属零 距离体验科技强警的同时, 充分感 受到爱警惠警的暖心氛围。

宝山实现产业扶持"一网通办"

#### 企业申请像"网购"一样方便

□记者 王川

本报讯 昨天,记者从宝山区 政府获悉,经过4个月的试运行, 宝山区"1+9"支持产业发展专项 资金申报系统即将干11月1日正 式上线,这标志着该区"产业扶持 线上一网通办"建设迈出关键一 步,进入全面打响宝山高效政务服 务金字招牌的新阶段。

据介绍,宝山区自2011年开始 实行支持产业发展"1+9"系列政 "1"指的是加强"调结构、 促转型"支持产业发展专项资金管 理的若干意见; "9" 指的是关于

现代服务业、先进制造业、科技创 新、节能减排、金融服务、文化创 意、农业产业化、人才发展等9项 专项资金管理办法。政策执行以 来,围绕区域重点产业 "1+4+X",积极延伸邮轮经济全 产业链,着重发展"智能制造、新 材料、平台经济、新一代信息技 术"等支柱产业及以生物医药和大 健康、建筑科技等为代表的相关产 业, 共投入近20亿元, 扶持8000余 个项目,一批国内外知名企业顺利 落户,一批创新型企业茁壮成长, 一批重大转型项目落地,一批创新 载体快速发展,取得良好效果。

#### "半价"就能买到苹果手机?

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 日前、金山区人民检 察院办理了一起"低价"卖手机诈骗 多人的案件,犯罪嫌疑人乔某因涉 嫌诈骗罪被检察机关批准逮捕。

今年8月13日下午,受害人 应先生通过微信认识了一名微商, 对方时常在朋友圈发布苹果手机、 化妆品等信息,由于商品照片精 美、产品描述详实,应先生对此并 未起疑,正打算入手一款苹果手机

的他便联系了对方。 微商自称在深圳有实体店,由 于大量批发所以能以 2500 元的低 价购买到苹果手机, 为博取应先生

的信任, 他还发了身份证照片给应 先生,这下应先生更加深信不疑 了,一番讨价还价后,当场将 2200元转账给对方。

过了好几天,应先生始终没有 收到手机。该微商多次以海关打点 费、物流费为由试图继续让其付款, 应先生意识到自己遇上了骗子。

8月22日,犯罪嫌疑人乔某 落网。经审讯, 乔某交代了其以自 己做微商卖手机为由, 先后从网上 下载苹果手机图片并以明显低于市 场的价格在朋友圈发布虚假售卖信 息吸引被害人,后又以海关打点 费、快递费等理由多次骗取3名被 害人共计1万余元的相关事实。

证本次无害化处理过程符合环保要 求和相关流程,外港海关主动与环 保部门进行沟通,上门协调,现场 办公,严格依照规定联系具有处置 资质的环保企业进行销毁。 随着本次集中无害化处理的结 束,上海海关自今年以来,已退运

逾期未申报"洋垃圾"9246吨, 无害化处理 523 吨,以前所未有的

力度推进"洋垃圾"清理工作,守 卫了口岸绿水青山。